

Время добрых перемен

Село Лазо: от съезда к съезду

Шестое десятилетие стоит на камчатской земле это селение, названное в честь народного героя. Знал оно и годы расцвета, и время, когда обезлюдили его дома и улицы, а потом снова заурлила здесь жизнь. Множество проблем преодолено уже его жителями, немало и нерешенных вопросов в их повседневных делах и заботах. Но сегодня, в преддверии партийного съезда, расскажем о тех социально-экономических изменениях, которые произошли в жизни лазовчан за истекшее пятилетие.

ЭТОТ ПЕРИОД был для села Лазо временем добрых перемен. Курс, определенный XXVI съездом партии на дальнейшее повышение благосостояния советских людей, на все более полное удовлетворение материальных и духовных потребностей трудящихся, на улучшение условий труда и быта четко прослеживается на примере этого, пожалуй, самого глубинного населенного пункта Камчатки.

Внушительен перечень новостроек, появившихся здесь в годы минувшей пятилетки. 48 семей лазовчан получили квартиры в новых домах. Построены просторная столовая и магазин по продаже товаров повседневного спроса, сельская баня. В соответствии с наказами избира-

телей открылись новый фельдшерско-акушерский пункт (на правах врачебной амбулатории), где прием больных производит врач-терапевт, и филиал районной аптеки. В новое просторное помещение переехал сельский Совет.

В соответствии с планами социально-экономического развития села депутатская общественность и исполком сельсовета, партийная организация базового предприятия села — совхоза «Лазовский» — на протяжении всей пятилетки неослабное внимание уделяли улучшению культурно-бытового, медицинского, торгового обслуживания населения. Сегодня в Лазо — прекрасное здание Дома культуры, действует телевидение. В селе есть два продовольственных и промтоварный магазины, где к услугам покупателей разнообразный ассортимент товаров. А хлеб, выпускаемый в местной пекарне, кстати, недавно реконструированной, славится далеко за пределами села.

Общественность, исполком сельсовета много внимания уделяют благоустройству сельских улиц. Хотя дело это, как и строительство хозяйственно-бытовых и жилых объектов, — задача непростая. Потому что все эти работы производятся здесь хозяйственным способом, сила-

ми рабочих стройцеха совхоза «Лазовский», возможности которых в сравнении с подрядными строительными организациями, конечно же, крайне ограничены.

Трудовые коллективы села в большинстве своем к финишу одиннадцатой пятилетки пришли с выполнением своих производственных планов. Это — коллективы Лазовского лесничества Атласовского мехлесхоза, Лазовского отделения связи, трех сельмагов, хлебопекарни, киноустановки. Встав на ударную вахту по достойной встрече XXVII съезда партии, труженники села Лазо особенно хороших производственных результатов добились в минувшем, завершающем году одиннадцатой пятилетки. Так, коллектив центрального отделения совхоза «Лазовский» добился выполнения плана производства мяса на 121 процент, по его реализации — на 106 процентов, выполнил план по реализации молока на 101 процент. Получив в минувшем году высокие урожан свеклы, капусты, теплолюбивых овощей, коллектив совхоза по итогам IV квартала 1985 года стал победителем социалистического соревнования среди совхозов области за увеличение продукции растениеводства и награжден переходящим Красным знаменем обкома КПСС,

облисполкома и облсовпрофа. Успешно решаются сейчас в коллективе хозяйства и задачи зимне-стойлового периода содержания животных, подготовки техники к предстоящим полевым и кормозаготовительным работам.

Добрые перемены, что произошли и происходят сейчас в жизни лазовчан, — это результат последовательной реализации в их селе генеральной линии партии на неуклонное повышение уровня жизни народа, следствие повседневной творческой работы лучших труженников-односельчан. А таких людей в Лазо немало.

Многие годы широко известны по всему району имена совхозного механизатора Александра Федотовича Метелева и доярки Зои Ивановны Фунтиковой, коммунистов, постоянно словом и делом подтверждающих высокое звание членов ленинской партии. Хорошо знают в селе и за его пределами Александра Даниловича Улеско — прораба совхозных строителей, все свои силы и энергию вкладывающего в развитие Лазо. Достойный вклад в повышение культурного уровня односельчан, в утверждение на селе здорового, трезвого образа жизни, в благоустройство сельских улиц вносят депутаты сельсовета киномеханик Виктор Афа-

насывич Горбач, совхозный механизатор Владимир Прокопьевич Жук, учительница Нина Федоровна Чиркина и многие другие.

Все более полнокровно живет совхозное село Лазо. И, конечно же, в начавшейся пятилетке его жителям, его общественным силам предстоит сделать немало по выполнению новых планов дальнейшего социально-экономического, хозяйственного развития. Назрел уже здесь вопрос об организации средней школы: растет население, да и проблема закрепления кадров производственников стала злободневной. Следует упорядочить работу сельской службы быта, решить задачу организации регулярного воздушного и автобусного сообщения села с районным и областным центрами. Развернуть строительство водопровода, в чем уже появилась нужда у населения. Преодолеть неувязки в развитии личных подсобных хозяйств. Искоренить пьянство и наладить полезный, плодотворный досуг людей, особенно — молодежи. И, конечно же, на современном уровне развивать в двенадцатой пятилетке основную отрасль села — совхозное производство.

Словом, дел впереди у жителей этого глубинного селения камчатской долины — невпророт.

В. ЗУБАКИН,
председатель исполкома
Лазовского
сельского Совета.
В. МИХАЙЛОВ,
наш корр.